
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DVV CLARIFICATION
 
5.4.2 Alumni have an active role in the regular institution.   
 
 
 



 

KAUTILYA ALUMNI ASSOCIATION (2022-23) 

Kautilya alumni association is an association of graduates or, more broadly, of 

former students (alumni). 

These associations often organize social events, publish newsletters or magazines, 

and raise funds for the organization. Many provide a variety of benefits and 

services that help alumni maintain connections to their educational institution and 

fellow graduates. 

Additionally, such groups often support new alumni, and provide a forum to form 

new friendships and business relationships with people of similar background. 

Vision of Alumni: 

To engage the Kautilya alumni association global community to support and 

advance the college’s excellence. 

Mission of Alumni 

The Kautilya alumni association fosters a lifelong spirit of belonging and pride 

by connecting alumni, students, friends to the College and each other. The Alumni 

Association advocates for the college and its alumni with a credible, independent 

and collaborative voice. 

Aims and Objectives 

 To promote and foster mutually beneficial interaction between the Alumni and 

the present students of the Kautilya College and between the Kautilya alumni 

association themselves. 

 To encourage the formation of Chapters as a means to increase participation of 

Alumni. 

 To enable the alumni to participate in activities that would contribute to the 

general development of the college. 

 To arrange and collect funds for the development of the college. 

 To encourage the Alumni to take an active and abiding interest in the work and 

progress of the Institute so as to contribute towards enhancement of the social 

utility of their Alma Mater. 

 To organize and establish scholarship funds to help the needy and deserving 

students. 

 To Institute prizes and awards for outstanding project work, research papers or 

other professional activity by the students of the Institute; also to suitably 

recognize outstanding social and community service by the Alumni and the 

students. 

 To undertake to organize activities of a civic or charitable nature as also to 

increase public awareness of the role of technology in value addition in the 

economic and social development of the nation. 

 To invest and deal with the funds and moneys of the Association. 



 

 To take advantage of developing technologies like the internet in achieving the 

aims and objects of the Association. 

 arrange get together of the alumni and social/cultural functions of the alumni; 

 raise various endowment funds and award stipends out of it to the deserving 

students on need-cum-merit basis 

 establish a link with the Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalay 

alumni and enroll them as members 

Core Values 

Alumni Association is committed to excellence in all its activities and is 

dedicated to the following core values: 

• Loyalty – Pride in and commitment to the future that we are creating 

together as a college and an alumni community, while honoring 

our history, traditions and achievements. 

• Integrity – Transparency and ethical behavior in all of our interactions. 

 

• Diversity – Recognizing and valuing differences and seeking alternative 

perspectives and inclusiveness in all that we do. 

 

• Innovation – Striving to be an industry leader in alumni relations through a 

creative and transformational business model. 

 

• Continuous Improvement – Pursuit of excellence through agility and 

responsiveness to stakeholders and the environment. 

 
ALUMNI GOVERNING BODY 

 

 
 

S.No. Name Designation 

1 Jyoti Gautam President 

2 Nagma Khan Vice President 

3 Ritu Sahu Secretary 

4 Jayanti Joint Secretary 

5 Nisha Mehra Treasurer 

 



 

 

Alumni Feedback Form 
Personal Information 

 

Name :- ............................................................... Father’s Name :- 

 

……..…………………………………………. 

Mobile No.:-………………………………Email:- 

......................................................................…………………… 

 

Address:…………………………………………………………………………… 

 

………………............................ 

 

Year of completion of course:- 

 

……………………………………………………………………………………. 

 

… 

 

 What degree(s) have you received ? 
 

B.Ed. B.A. B.Ed. B.Sc. B.Ed. 
 

 Your opinion would be appreciated in both languages (Hind/English) 

 

 Are you currently employed if Yes ? 

 

 Nature of employment 

 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Year of joining 

……………………………………………………………………………..…… 

… 



 

Occupation 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Place of job 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

  Have you passed any competition exam such as 

NET/SLET/RPSC/REET/LDC/RS-CIT /Civil Service/State govt. 

examinations, Private Sector etc. and if any other. (give detail with date) 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Highlight the point that makes you feel proud to be an Alumni of Kautilya 

Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Dear Alumini, Please give your overall opinion about the college :- 

1. Campus Environment 

Excellent Very Good Average 

2. Faculty 

Excellent Very Good Average 

3. How much of the syllabus was covered in the Class ? 

85 to 100% 70 to 85% 55 to 70% 

 
4. Encourage extra Co-Curricular Activity 



 

Excellent Very Good Average 

5. Infrastructure & lab facilities 

Excellent Very Good Average 

6. Library Resources 

Excellent Very Good Average 

7. College has always Inspired you to be a better citizen 

Excellent Very Good Average 

8. Is the education Imparted was useful and relevant in your job ? 

Excellent Very Good Average 

9. How do you rate development activities organized by the college ? 

Excellent Very Good Average 

10. Quality of support material in Teaching and Learning 

Excellent Very Good Average 

11. Admission Procedure 

Excellent Very Good Average 

12. Project Guidance in Class 

Excellent Very Good Average 

13. Sports Activity 

Excellent Very Good Average 

14. Have you obtained sufficient technical knowledge (both in theory and 

practical) at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

Yes No Can’t Say 

15. Is the education imported at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan 

Mahavidyalaya useful and relevant in your job ? 

Yes Maybe Can’t Say 

16. Has the Placement Training Cell provided placement opportunities ? 

Yes No Can’t Say 

17. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

Above 90% 70 to 89% 50 to 69% 



 

18. To ensure the fair and timely resolution of Women Grievance, Anti 

Sexual Harassment and Empowerment Cell - 

Excellent Very Good Average 

19. To promote awareness about sexual harassment through educational 

initiatives that encourages and fosters a respectful work and learning 

environment. 

Excellent Very Good Average 

20. Overall rating of the College 

Excellent Very Good Average 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

Alumni Feedback 2022-23 

S. No. 
QUESTION NUMBER 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
STUDENT'S NAME 

1 ASHA VERMA 3 3 2 3 3 3 1 3 1 1 2 1 3 1 2 3 2 3 1 3 

2 NEHA MEHRA 1 3 1 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 

3 RANKHI CHAUHAN 3 1 3 2 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

4 DEEKSHA MEENA 2 1 1 1 3 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 1 3 3 3 3 

5 AISHWARY SHARMA 1 2 3 2 1 2 3 3 3 1 3 1 3 1 3 3 3 1 3 3 

6 YOGESH NAGAR 3 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 2 3 2 

7 SHALINI KUSHWHA 1 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 2 1 3 2 3 2 3 2 3 

8 NAGMA KHAN 2 1 1 1 2 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

9 NEELU KUMARI 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 

10 ANISHA KANWAR 2 3 2 1 2 1 3 3 3 1 3 1 3 3 3 3 3 3 2 2 

11 SONIKA GOCHER 1 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 

12 MONIKA GOCHER 3 2 2 1 3 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 2 3 

13 SWATI GARG 3 2 3 3 1 2 1 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 

14 PRACHI CHEETA 3 3 2 3 2 2 3 3 3 1 3 1 3 3 1 1 3 3 3 3 

15 MUSKAN CHAUDHARY 2 2 3 3 1 1 3 3 3 1 3 1 1 1 2 3 3 3 3 3 

16 SHIVANI BATKI 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 

17 YAMINEE SUMAN 1 1 2 2 1 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

18 VRATIKA NAGAR 2 2 2 3 2 2 1 1 1 1 1 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

19 AAKANKSHA MALAV 1 3 2 1 2 3 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

20 SHIVANGI SHARMA 3 2 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

21 ANAMIKA SHARMA 2 3 3 2 3 3 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

22 JYOTI GAUTAM 3 2 1 1 3 3 1 1 1 3 1 3 3 3 2 2 2 3 3 3 

23 RITU SAHU 3 3 2 3 3 3 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3 2 3 3 3 

24 PRIYANKA MEGHWAL 1 3 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 

25 JAYNTI 3 1 3 2 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

26 RITIKA GUPTA 2 1 1 1 3 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 1 3 3 3 3 

27 POOJA KUMARI 1 2 3 2 1 2 3 3 3 1 3 1 3 3 3 3 3 1 3 3 

28 MAMTA KARAD 3 2 2 3 3 2 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 2 

29 NISHA MEHRA 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 3 3 3 3 3 



 

30 RANU KUMARI AHEER 2 1 1 3 2 2 1 1 1 3 1 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

31 SHWETA CHAUDHARY 3 1 3 3 2 3 2 2 2 3 2 3 1 3 3 2 3 3 3 3 

32 SHWETA TIWARI 3 3 2 3 2 1 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

33 POOJA KUMARI 2 3 2 3 2 1 2 2 2 1 2 1 3 3 3 3 3 3 2 3 

34 SIMRAN 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

35 PRIYANKA MEENA 3 2 2 1 3 2 2 2 2 3 2 3 1 1 3 3 3 3 2 2 

36 PRIYANKA VAISHNAV 3 2 3 1 1 2 3 3 3 3 3 3 1 1 3 2 3 2 3 3 

37 BHAVANA GURJAR 3 3 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 1 1 1 3 3 3 

38 MANISHA NAMA 2 2 3 2 1 1 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3 2 3 3 3 

39 RAVINA MALAV 1 3 3 2 3 1 3 3 3 2 3 2 1 3 2 3 2 3 2 2 

40 UMANI MALAV 2 1 1 1 2 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

41 GARIMA NAGAR 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 

42 MINAKSHI SUMAN 2 3 2 1 2 1 3 3 3 1 3 1 3 3 3 3 3 3 2 2 

43 PRIYANKA GOCHER 1 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 

44 KAJAL MEENA 3 2 2 1 3 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 

45 AMRITA KANWAR 3 2 3 3 2 3 1 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 

46 SONAM MEENA 3 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 1 3 3 1 1 3 3 3 3 

47 NISHA NAGAR 2 2 3 3 1 1 3 3 3 1 3 1 1 1 2 3 3 3 3 3 

48 GIRIJA KUMARI 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 

49 MOOMAL SONI 1 1 2 1 2 2 2 2 2 1 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 

50 YATI SAINI 2 2 2 2 2 3 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 

51 MEGHA LODHA 1 2 3 1 2 2 3 3 3 3 3 1 2 2 3 3 3 3 2 3 

52 KRITIKA CHAUHAN 1 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

53 MANISHA JHAKAD 2 2 3 2 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 

54 NEELU KUMARI 1 2 3 1 2 2 3 3 3 1 3 1 2 2 3 3 3 3 2 3 

55 VARSHA RATHORE 2 2 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 1 1 3 3 3 1 3 3 

TOTAL SCORE 115 119 125 118 120 126 127 128 129 132 135 133 137 143 145 146 153 154 152 158 

PERCENTAGE OF TEST SCORE 69.69% 72.12% 75.75% 71.51% 72.72% 76.36% 76.96% 77.57% 78.18% 80.00% 81.81% 80.60% 83.03% 86.66% 87.87% 88.48% 92.72% 93.33% 92.12% 95.75% 

OVERALL AVERAGE :- 81.66% 

RATING 4.08 OUT OF 5 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK PRASHIKSHAN 

MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

SESSION :- 2022-23 

Feedback from Alumni Students on Overall Evaluation of the 
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KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK 

PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA 

NAYAGAON, KOTA 

SESSION :- 2022 -23 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Total 61.09% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Excellent. 

 
 Total 22.82% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Very Good. 

 
 Total 16.09% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and Academic of the College as 

Average. 



 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

FEEDBACK ABOUT CAMPUS 

1. According to 38.18%, 32.72% and 29.01% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT FACULTY 

2. According to 38.18%, 40% and 22.81% alumni students faculty was found to be 

excellent, very good and average respectively. 

 FEEDBACK ABOUT CURRICULUM 

3. According to 45.45%, 36.36% and 18.18% alumni’s - 85 to 100%, 70 to 85%, 55 to 

70% was covered in the class respectively. 

FEEDBACK ABOUT CO-CURRICULAR ACTIVITY 

4. According to 45.45%, 23.63% and 30.90% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LABORATORY 

5. According to 38.18%, 41.81% and 20% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LIBRARY 

6. According to 43.63%, 41.81% and 14.54% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT MISCLLENOUS (POINT NO. 7 to 9) 

7. According to 54.54%, 21.81% and 23.63% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

8. According to 54.54%, 23.63% and 21.81% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

9. According to 56.36%, 21.81% and 21.81% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TEACHING -LEARNING 

10. According to 65.45%, 9.09% and 25.45% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 



 

FEEDBACK ABOUT ADMISSION PROCESS 

11. According to 61.81%, 21.81% and 16.36% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT PROJECT GUIDANCE IN CLASS 

12. According to 67.27%, 7.27% and 25.45% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively.. 

FEEDBACK ABOUT SPORTS 

13. According to 65.45%, 18.18% and 16.36% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TECHNICAL KNOWLEDGE (both in theory and practical) 

14. According to 72.72%, 14.54% and 12.72% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TRAINING & PLACEMENT CELL (Point no. 

15.  According to 69.09%, 25.45% and 5.45% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

16. According to 74.54%, 16.36% and 9.09% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT ICT 

17. According to 80 %, 18.18% and 1.81% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT WOMEN CELL (POINT NO. 18 to 19) 

18.  According to 85.45%, 9.09% and 5.45% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

19.  According to 78.18%, 20% and 1.81% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT OVERALL RATING OF THE COLLEGE 

20. According to 87.27% and 12.72% alumni students campus environment was found 

to be excellent and very good respectively. 

 



 

 



 

ALUMNI ASSOCIATION ACTIVITY 
 

 

 

 

 
 



 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 



 

KAUTILYA ALUMNI ASSOCIATION (2021-22) 

Kautilya alumni association is an association of graduates or, more broadly, of 

former students (alumni). 

These associations often organize social events, publish newsletters or magazines, 

and raise funds for the organization. Many provide a variety of benefits and 

services that help alumni maintain connections to their educational institution and 

fellow graduates. 

Additionally, such groups often support new alumni, and provide a forum to form 

new friendships and business relationships with people of similar background. 

Vision of Alumni: 

To engage the Kautilya alumni association global community to support and 

advance the college’s excellence. 

Mission of Alumni 

The Kautilya alumni association fosters a lifelong spirit of belonging and pride 

by connecting alumni, students, friends to the College and each other. The Alumni 

Association advocates for the college and its alumni with a credible, independent 

and collaborative voice. 

Aims and Objectives 

 To promote and foster mutually beneficial interaction between the Alumni and 

the present students of the Kautilya College and between the Kautilya alumni 

association themselves. 

 To encourage the formation of Chapters as a means to increase participation of 

Alumni. 

 To enable the alumni to participate in activities that would contribute to the 

general development of the college. 

 To arrange and collect funds for the development of the college. 

 To encourage the Alumni to take an active and abiding interest in the work and 

progress of the Institute so as to contribute towards enhancement of the social 

utility of their Alma Mater. 

 To organize and establish scholarship funds to help the needy and deserving 

students. 

 To Institute prizes and awards for outstanding project work, research papers or 

other professional activity by the students of the Institute; also to suitably 

recognize outstanding social and community service by the Alumni and the 

students. 

 To undertake to organize activities of a civic or charitable nature as also to 

increase public awareness of the role of technology in value addition in the 

economic and social development of the nation. 

 To invest and deal with the funds and moneys of the Association. 



 

 To take advantage of developing technologies like the internet in achieving the 

aims and objects of the Association. 

 arrange get together of the alumni and social/cultural functions of the alumni; 

 raise various endowment funds and award stipends out of it to the deserving 

students on need-cum-merit basis 

 establish a link with the Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalay 

alumni and enroll them as members 

Core Values 

Alumni Association is committed to excellence in all its activities and is 

dedicated to the following core values: 

• Loyalty – Pride in and commitment to the future that we are creating 

together as a college and an alumni community, while honoring 

our history, traditions and achievements. 

• Integrity – Transparency and ethical behavior in all of our interactions. 

 

• Diversity – Recognizing and valuing differences and seeking alternative 

perspectives and inclusiveness in all that we do. 

 

• Innovation – Striving to be an industry leader in alumni relations through a 

creative and transformational business model. 

 

• Continuous Improvement – Pursuit of excellence through agility and 

responsiveness to stakeholders and the environment. 

 
ALUMNI GOVERNING BODY 

 

 
 

S.No. Name Designation 

1 Mamta Nagar President 

2 Kavita Meena Vice President 

3 Sofiya Secretary 

4 Anu Gurjar Joint Secretary 

5 Neha Goswami Treasurer 

 



 

 

Alumni Feedback Form 
Personal Information 

 

Name :- ............................................................... Father’s Name :- 

 

……..…………………………………………. 

Mobile No.:-………………………………Email:- 

......................................................................…………………… 

 

Address:…………………………………………………………………………… 

 

………………............................ 

 

Year of completion of course:- 

 

……………………………………………………………………………………. 

 

… 

 

 What degree(s) have you received ? 
 

B.Ed. B.A. B.Ed. B.Sc. B.Ed. 
 

 Your opinion would be appreciated in both languages (Hind/English) 

 

 Are you currently employed if Yes ? 

 

 Nature of employment 

 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Year of joining 

……………………………………………………………………………..…… 

… 



 

Occupation 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Place of job 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

  Have you passed any competition exam such as 

NET/SLET/RPSC/REET/LDC/RS-CIT /Civil Service/State govt. 

examinations, Private Sector etc. and if any other. (give detail with date) 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Highlight the point that makes you feel proud to be an Alumni of Kautilya 

Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Dear Alumini, Please give your overall opinion about the college :- 

1. Campus Environment 

Excellent Very Good Average 

2. Faculty 

Excellent Very Good Average 

3. How much of the syllabus was covered in the Class ? 

85 to 100% 70 to 85% 55 to 70% 

 
4. Encourage extra Co-Curricular Activity 



 

Excellent Very Good Average 

5. Infrastructure & lab facilities 

Excellent Very Good Average 

6. Library Resources 

Excellent Very Good Average 

7. College has always Inspired you to be a better citizen 

Excellent Very Good Average 

8. Is the education Imparted was useful and relevant in your job ? 

Excellent Very Good Average 

9. How do you rate development activities organized by the college ? 

Excellent Very Good Average 

10. Quality of support material in Teaching and Learning 

Excellent Very Good Average 

11. Admission Procedure 

Excellent Very Good Average 

12. Project Guidance in Class 

Excellent Very Good Average 

13. Sports Activity 

Excellent Very Good Average 

14. Have you obtained sufficient technical knowledge (both in theory and 

practical) at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

Yes No Can’t Say 

15. Is the education imported at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan 

Mahavidyalaya useful and relevant in your job ? 

Yes Maybe Can’t Say 

16. Has the Placement Training Cell provided placement opportunities ? 

Yes No Can’t Say 

17. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

Above 90% 70 to 89% 50 to 69% 



 

18. To ensure the fair and timely resolution of Women Grievance, Anti 

Sexual Harassment and Empowerment Cell - 

Excellent Very Good Average 

19. To promote awareness about sexual harassment through educational 

initiatives that encourages and fosters a respectful work and learning 

environment. 

Excellent Very Good Average 

20. Overall rating of the College 

Excellent Very Good Average 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

Alumni Feedback 2021-22 
S. No. 

QUESTION NUMBER 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

STUDENT'S NAME 

1 AKRITI SHARMA 3 3 2 3 3 3 1 3 1 1 2 1 3 1 2 3 2 3 1 3 

2 ANITA KUMARI 1 3 1 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 

3 ANNU GURJAR 3 1 3 2 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

4 ARCHANA MEENA 2 1 1 1 3 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 1 3 3 3 3 

5 BHUVNESH MEENA 1 2 3 2 1 2 3 3 3 1 3 1 3 1 3 3 3 1 3 3 

6 DARIYA RAWAT 3 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 2 3 2 

7 DILBHAR MEENA 1 3 3 2 3 1 3 3 3 2 3 2 1 3 2 3 2 3 2 2 

8 EKTA BHARDWAJ 2 1 1 1 2 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

9 HARSHITA KAMRA 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 

10 JYOTI KUMARI 2 3 2 1 2 1 3 3 3 1 3 1 3 3 3 3 3 3 2 2 

11 JYOTI PANCHAL 1 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 

12 KAVITA MEENA 3 2 2 1 3 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 2 2 

13 KRISHNA KAVAR HADA 3 2 3 3 1 2 1 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 

14 KRISHNA PANCHAL 3 3 2 3 2 2 3 3 3 1 3 1 3 3 1 1 3 3 3 3 

15 KUMKUM KUMARI NAGAR 2 2 3 3 1 1 3 3 3 1 3 1 1 1 2 3 3 3 3 3 

16 LUBENA KHANAM 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 

17 MAMTA NAGAR 1 1 2 2 1 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

18 MANISHA MEENA 2 2 2 3 2 2 1 1 1 1 1 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

19 MEHANAJ ANJUM MANSOO 1 3 2 1 2 2 1 1 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

20 MONIKA MALAV 3 2 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

21 MUSKAN ANSARI 2 3 3 2 3 3 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

22 NEELAM NAGAR 3 2 1 1 3 3 1 1 1 3 1 3 3 3 2 2 2 3 3 3 

23 NEHA GOSWAMI 3 3 2 3 3 3 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3 2 3 3 3 

24 NIRMALA KUMARI BHEEL 1 3 1 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 



 

25 NISHA SUMAN 3 1 3 2 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

26 PHOOL WATI 2 1 1 1 3 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 1 3 3 3 3 

27 POOJA KUMARI 1 2 3 2 1 2 3 3 3 1 3 1 3 3 3 3 3 1 3 3 

28 POOJA SHARMA 3 2 2 3 3 2 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 2 

29 PRIYA CHOUDHARY 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 3 3 3 3 3 

30 PRIYANKA SINGH 2 1 1 3 2 2 1 1 1 3 1 3 2 2 3 3 3 3 3 3 

31 RAJKARANTA MEENA 3 1 3 3 2 3 2 2 2 3 2 3 1 3 3 2 3 3 3 3 

32 RAM MURTI MEENA 3 3 2 3 2 1 3 3 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 

33 RENU MEGHWAL 2 3 2 3 2 1 2 2 2 1 2 1 3 3 3 3 3 3 2 2 

34 ROSHI 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

35 SAVITA VERMA 3 2 2 1 3 2 2 2 2 3 2 3 1 1 3 3 3 3 2 2 

36 SEEMA MEENA 3 2 3 1 1 2 3 3 3 3 3 3 1 1 3 2 3 2 3 3 

37 SHAHINA PARVEEN 3 3 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 1 1 1 3 3 3 

38 SHEELA GOCHER 2 2 3 2 1 1 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3 2 3 3 3 

39 SHIVANGI SHARMA 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3 3 

40 SOFIYA 1 1 2 1 2 2 2 2 2 1 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 

41 SUMAN YADAV 2 2 2 2 2 3 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 

42 SUNITA SUMAN 1 2 3 1 2 2 3 3 3 1 3 1 2 2 3 3 3 3 2 2 

43 TEENA KUMARI MEENA 1 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

44 VINEETA GAJESHWER 2 2 3 2 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 

45 YOGESHWARI NAGAR 2 2 3 3 1 2 3 3 3 3 3 3 1 1 3 3 3 1 3 3 

TOTAL SCORE 94 97 100 99 98 102 103 104 105 107 109 111 113 116 119 120 123 125 126 127 

PERCENTAGE OF TEST SCORE 70.89% 71.85% 74.07% 73.33% 72.59% 75.55% 76.29% 77.03% 77.77% 79.25% 80.74% 82.22% 83.70% 85.92% 88.14% 88.88% 91.11% 92.59% 93.33% 94.07% 

OVERALL AVERAGE :- 81.46% 

RATING 4.07 OUT OF 5 
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 Total 59.89% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Excellent. 

 
 Total 24.44% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Very Good. 

 
 Total 15.67% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and Academic of the College as 

Average. 



 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

FEEDBACK ABOUT CAMPUS 

1. According to 37.77%, 33.33% and 28.88% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT FACULTY 

2. According to 37.77%, 40% and 22.22% alumni students faculty was found to be 

excellent, very good and average respectively. 

 FEEDBACK ABOUT CURRICULUM 

3. According to 42.22%, 37.77% and 20% alumni’s - 85 to 100%, 70 to 85%, 55 to 

70% was covered in the class respectively. 

FEEDBACK ABOUT CO-CURRICULAR ACTIVITY 

4. According to 46.66%, 26.66% and 26.66% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LABORATORY 

5. According to 40%, 37.77% and 22.22% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LIBRARY 

6. According to 40%, 46.66% and 13.33% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT MISCLLENOUS (POINT NO. 7 to 9) 

7. According to 51.11%, 26.66% and 22.22% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

8. According to 51.11%, 28.88% and 20% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

9. According to 53.33%, 26.66% and 20% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TEACHING -LEARNING 

10. According to 64.44%, 8.88% and 26.66% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 



 

FEEDBACK ABOUT ADMISSION PROCESS 

11. According to 57.77%, 26.66% and 15.55% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT PROJECT GUIDANCE IN CLASS 

12. According to 68.88%, 8.88% and 22.22% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively.. 

FEEDBACK ABOUT SPORTS 

13. According to 66.66%, 8.88% and 15.55% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TECHNICAL KNOWLEDGE (both in theory and practical) 

14. According to 71.11%, 15.55% and 13.33% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TRAINING & PLACEMENT CELL (Point no. 

15.  According to 68.88%, 26.66% and 4.44% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

16. According to 75.55%, 15.55% and 8.88% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT ICT 

17. According to 75.55%, 22.22% and 2.22% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT WOMEN CELL (POINT NO. 18 to 19) 

18.  According to 84.44%, 8.88% and 6.66% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

19.  According to 82.22%, 15.55% and 2.22% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT OVERALL RATING OF THE COLLEGE 

20. According to 82.22% and 8.88% alumni students campus environment was found 

to be excellent and very good respectively. 
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KAUTILYA ALUMNI ASSOCIATION (2019-20) 

Kautilya alumni association is an association of graduates or, more broadly, of 

former students (alumni). 

These associations often organize social events, publish newsletters or magazines, 

and raise funds for the organization. Many provide a variety of benefits and 

services that help alumni maintain connections to their educational institution and 

fellow graduates. 

Additionally, such groups often support new alumni, and provide a forum to form 

new friendships and business relationships with people of similar background. 

Vision of Alumni: 

To engage the Kautilya alumni association global community to support and 

advance the college’s excellence. 

Mission of Alumni 

The Kautilya alumni association fosters a lifelong spirit of belonging and pride 

by connecting alumni, students, friends to the College and each other. The Alumni 

Association advocates for the college and its alumni with a credible, independent 

and collaborative voice. 

Aims and Objectives 

 To promote and foster mutually beneficial interaction between the Alumni and 

the present students of the Kautilya College and between the Kautilya alumni 

association themselves. 

 To encourage the formation of Chapters as a means to increase participation of 

Alumni. 

 To enable the alumni to participate in activities that would contribute to the 

general development of the college. 

 To arrange and collect funds for the development of the college. 

 To encourage the Alumni to take an active and abiding interest in the work and 

progress of the Institute so as to contribute towards enhancement of the social 

utility of their Alma Mater. 

 To organize and establish scholarship funds to help the needy and deserving 

students. 

 To Institute prizes and awards for outstanding project work, research papers or 

other professional activity by the students of the Institute; also to suitably 

recognize outstanding social and community service by the Alumni and the 

students. 

 To undertake to organize activities of a civic or charitable nature as also to 

increase public awareness of the role of technology in value addition in the 

economic and social development of the nation. 

 To invest and deal with the funds and moneys of the Association. 



 

 To take advantage of developing technologies like the internet in achieving the 

aims and objects of the Association. 

 arrange get together of the alumni and social/cultural functions of the alumni; 

 raise various endowment funds and award stipends out of it to the deserving 

students on need-cum-merit basis 

 establish a link with the Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalay 

alumni and enroll them as members 

Core Values 

Alumni Association is committed to excellence in all its activities and is 

dedicated to the following core values: 

• Loyalty – Pride in and commitment to the future that we are creating 

together as a college and an alumni community, while honoring 

our history, traditions and achievements. 

• Integrity – Transparency and ethical behavior in all of our interactions. 

 

• Diversity – Recognizing and valuing differences and seeking alternative 

perspectives and inclusiveness in all that we do. 

 

• Innovation – Striving to be an industry leader in alumni relations through a 

creative and transformational business model. 

 

• Continuous Improvement – Pursuit of excellence through agility and 

responsiveness to stakeholders and the environment. 

 
ALUMNI GOVERNING BODY 

 

 
 

S.No. Name Designation 

1 Mona Goswami President 

2 Bhanu Kumari Vice President 

3 Divya Meena Secretary 

4 Aditi Mehar Joint Secretary 

5 Bushra Agroz Treasurer 

 



 

 

Alumni Feedback Form 
Personal Information 

 

Name :- ............................................................... Father’s Name :- 

 

……..…………………………………………. 

Mobile No.:-………………………………Email:- 

......................................................................…………………… 

 

Address:…………………………………………………………………………… 

 

………………............................ 

 

Year of completion of course:- 

 

……………………………………………………………………………………. 

 

… 

 

 What degree(s) have you received ? 
 

B.Ed. B.A. B.Ed. B.Sc. B.Ed. 
 

 Your opinion would be appreciated in both languages (Hind/English) 

 

 Are you currently employed if Yes ? 

 

 Nature of employment 

 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Year of joining 

……………………………………………………………………………..…… 

… 



 

Occupation 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Place of job 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

  Have you passed any competition exam such as 

NET/SLET/RPSC/REET/LDC/RS-CIT /Civil Service/State govt. 

examinations, Private Sector etc. and if any other. (give detail with date) 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Highlight the point that makes you feel proud to be an Alumni of Kautilya 

Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Dear Alumini, Please give your overall opinion about the college :- 

1. Campus Environment 

Excellent Very Good Average 

2. Faculty 

Excellent Very Good Average 

3. How much of the syllabus was covered in the Class ? 

85 to 100% 70 to 85% 55 to 70% 

 
4. Encourage extra Co-Curricular Activity 



 

Excellent Very Good Average 

5. Infrastructure & lab facilities 

Excellent Very Good Average 

6. Library Resources 

Excellent Very Good Average 

7. College has always Inspired you to be a better citizen 

Excellent Very Good Average 

8. Is the education Imparted was useful and relevant in your job ? 

Excellent Very Good Average 

9. How do you rate development activities organized by the college ? 

Excellent Very Good Average 

10. Quality of support material in Teaching and Learning 

Excellent Very Good Average 

11. Admission Procedure 

Excellent Very Good Average 

12. Project Guidance in Class 

Excellent Very Good Average 

13. Sports Activity 

Excellent Very Good Average 

14. Have you obtained sufficient technical knowledge (both in theory and 

practical) at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

Yes No Can’t Say 

15. Is the education imported at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan 

Mahavidyalaya useful and relevant in your job ? 

Yes Maybe Can’t Say 

16. Has the Placement Training Cell provided placement opportunities ? 

Yes No Can’t Say 

17. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

Above 90% 70 to 89% 50 to 69% 



 

18. To ensure the fair and timely resolution of Women Grievance, Anti 

Sexual Harassment and Empowerment Cell - 

Excellent Very Good Average 

19. To promote awareness about sexual harassment through educational 

initiatives that encourages and fosters a respectful work and learning 

environment. 

Excellent Very Good Average 

20. Overall rating of the College 

Excellent Very Good Average 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

Alumni Feedback 2019-20 
S. No. 

QUESTION NUMBER 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

STUDENT'S NAME 

1 ANTIMA KUMARI MEENA 3 2 3 2 3 3 1 3 3 3 3 2 3 1 3 3 3 3 3 3 

2 ANITA KUMARI MEENA 1 3 2 3 2 3 1 2 3 3 1 3 3 2 3 3 3 3 2 3 

3 ADITI MEHAR 3 2 3 3 2 3 1 3 2 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 

4 ANURADHA RANGA 2 3 3 2 3 3 1 3 1 3 2 3 1 3 3 3 3 3 3 3 

5 BUSHRA AGROZ 3 2 3 1 3 2 3 3 2 3 1 3 1 3 2 2 3 3 3 3 

6 BHANU KUMARI 1 3 3 3 3 1 3 1 3 2 3 3 1 3 2 1 3 3 3 3 

7 BHAWNA VERMA 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 1 3 2 3 3 3 3 3 3 

8 BHARTI KUMARI 3 1 3 2 3 1 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 3 3 3 

9 DIVYA MEENA 3 2 1 1 3 1 3 2 3 3 1 3 3 2 3 2 3 3 3 3 

10 DURGA MEENA 3 3 2 3 3 1 3 2 1 3 3 1 3 3 2 3 3 3 3 2 

11 DURGESH SUMAN 1 3 2 3 1 3 2 3 3 3 3 3 1 3 2 3 3 3 3 3 

12 FARHA BANO 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 1 3 3 3 2 3 1 3 

13 GARIMA GAUTAM 2 1 3 1 3 3 2 3 2 3 1 3 3 2 3 1 3 3 2 3 

14 HARSHITA GAUTAM 1 2 3 2 3 2 3 1 3 3 3 1 3 2 3 3 3 1 3 3 

15 MANISHA PANKAJ 3 2 2 3 3 2 3 1 3 3 2 3 3 2 3 3 2 2 3 2 

16 MANISHA KUMARI 1 3 3 2 3 3 1 3 3 3 3 2 3 3 2 3 1 3 3 2 

17 MONIKA YADAV 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 1 3 3 2 3 3 3 2 3 3 

18 MONA GOSWAMI 3 1 3 3 2 3 3 2 3 3 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 

19 NEELAM BHARTI 3 3 2 3 2 1 3 1 3 3 3 2 2 1 3 3 2 3 3 3 

20 NIDHI SWAMI 3 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3 3 2 

21 NAINA MEENA 2 3 3 1 3 2 3 1 3 3 3 3 2 3 3 3 1 3 3 3 

22 PRIYA DADHICH 3 2 3 1 3 3 2 3 3 3 1 3 3 2 3 3 3 1 2 2 

23 PRIYANKA MEHTA 3 1 3 3 2 3 3 1 1 3 1 3 3 2 3 2 3 1 3 3 

24 PRITI 3 3 2 3 2 3 3 1 3 3 3 1 3 2 1 1 3 3 2 3 

25 POOJA DHAKAR 2 2 3 3 2 3 3 2 3 3 3 1 3 3 2 3 1 3 2 3 

26 REVANTA MEENA 2 3 2 3 3 2 3 2 3 3 3 3 1 3 2 2 3 3 2 3 

27 REENA SONI 1 1 3 3 2 3 3 2 3 2 2 3 1 3 3 3 2 3 3 2 

28 RAVINA AADA 1 2 2 3 3 1 1 3 2 3 1 3 3 2 3 3 2 3 2 2 

29 RANJANA KUMARI 1 2 3 2 2 3 3 2 3 3 3 1 3 2 3 3 3 2 3 2 

30 RAJANI SAMRIYA 1 2 3 3 3 3 2 3 3 2 2 3 3 2 3 3 1 3 2 3 

31 SIMRAN NAGAR 3 1 3 3 3 3 3 2 3 1 3 2 3 3 2 3 3 3 3 2 

32 SMRITI SHARMA 2 2 3 3 3 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 1 2 3 

33 SONAM SONI 3 1 3 3 2 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 



 

34 SUMAN KUMARI MANAT 2 1 3 1 3 2 3 2 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 3 

35 SUMAN RAJAWAT 1 2 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 3 3 3 1 3 2 3 

36 SURBHI GUPTA 2 2 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 3 

37 SAVITRI GOCHER 1 2 3 3 2 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 3 2 3 2 3 

38 TANIYA KHAN 2 3 3 1 3 2 1 3 3 2 3 3 3 2 3 3 2 3 3 2 

39 TARANNUM 2 2 3 3 3 3 3 1 3 2 1 3 2 3 3 2 3 3 3 2 

40 USHA KUMARI BAGRI 3 2 3 3 1 3 3 1 3 3 2 3 3 2 3 1 3 3 2 3 

41 USHA KASHYAP 3 3 3 3 2 3 3 3 1 3 2 3 1 3 2 3 3 3 3 3 

42 VIMLA BERWA 1 3 3 3 3 2 2 3 1 3 3 3 3 3 3 2 3 3 2 3 

43 VIJAY AGARWAL 2 2 3 1 3 2 1 3 3 2 3 3 3 1 3 2 3 3 3 3 

44 VIBHA ARYA 2 2 3 3 3 3 3 1 3 2 3 3 3 2 3 1 3 3 3 3 

45 VARSHA YOGI 2 3 3 3 3 3 2 3 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 

46 VANDANA ARYA 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 2 3 1 3 2 3 1 3 3 3 
 TOTAL SCORE 101 99 127 114 119 116 112 100 118 125 110 119 111 113 122 119 118 126 120 127 

 PERCENTAGE OF TEST SCORE 73.18% 71.73% 92.02% 87.6% 86.23% 84.05% 81.15% 72.46% 85.50 90.57% 79.71% 86.23% 80.43% 81.88% 88.40% 86.23% 85.50% 91.30% 86.95% 92.02% 

 

OVERALL AVERAGE :- 84.15% 

RATING 4.20 OUT OF 5 
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 Total 64.89% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Excellent. 

 
 Total 21.95% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Very Good. 

 
 Total 13.16% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and Academic of the College as 

Average. 



 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

FEEDBACK ABOUT CAMPUS 

1. According to 45.65%, 28.26% and 26.08% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT FACULTY 

2. According to 36.95%, 41.30% and 21.73% alumni students faculty was found to be 

excellent, very good and average respectively. 

 FEEDBACK ABOUT CURRICULUM 

3. According to 78.26%, 19.56% and 2.17% alumni’s - 85 to 100%, 70 to 85%, 55 to 

70% was covered in the class respectively. 

FEEDBACK ABOUT CO-CURRICULAR ACTIVITY 

4. According to 65.21%, 17.39% and 17.39% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LABORATORY 

5. According to 63.04%, 32.60% and 4.34% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LIBRARY 

6. According to 65.21%, 26.08% and 13.04% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT MISCLLENOUS (POINT NO. 7 to 9) 

7. According to 65.21%, 13.04% and 21.73% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

8. According to 45.65%, 26.08% and 28.26% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

9. According to 71.73%, 13.04% and 15.21% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TEACHING -LEARNING 

10. According to 73.91%, 23.91% and 2.17% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 



 

FEEDBACK ABOUT ADMISSION PROCESS 

11. According to 58.69%, 21.73% and 19.56% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT PROJECT GUIDANCE IN CLASS 

12. According to 73.91%, 10.86% and 15.21% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively.. 

FEEDBACK ABOUT SPORTS 

13. According to 67.39%, 6.52% and 26.08% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TECHNICAL KNOWLEDGE (both in theory and practical) 

14. According to 54.34%, 36.95% and 8.69% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TRAINING & PLACEMENT CELL (Point no. 

15.  According to 69.56%, 26.08% and 4.34% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

16. According to 69.56%, 19.56% and 10.86% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT ICT 

17. According to 69.56%, 17.39% and 13.04% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT WOMEN CELL (POINT NO. 18 to 19) 

18.  According to 82.60%, 8.69% and 8.69% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

19.  According to 65.21%, 30.43% and 4.34% alumni students campus environment 

was found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT OVERALL RATING OF THE COLLEGE 

20. According to 76.08% and 23.91% alumni students campus environment was found 

to be excellent and very good respectively. 
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KAUTILYA ALUMNI ASSOCIATION (2018-19) 
Kautilya alumni association is an association of graduates or, more broadly, of 

former students (alumni). 

These associations often organize social events, publish newsletters or magazines, 

and raise funds for the organization. Many provide a variety of benefits and 

services that help alumni maintain connections to their educational institution and 

fellow graduates. 

Additionally, such groups often support new alumni, and provide a forum to form 

new friendships and business relationships with people of similar background. 

Vision of Alumni: 

To engage the Kautilya alumni association global community to support and 

advance the college’s excellence. 

Mission of Alumni 

The Kautilya alumni association fosters a lifelong spirit of belonging and pride 

by connecting alumni, students, friends to the College and each other. The Alumni 

Association advocates for the college and its alumni with a credible, independent 

and collaborative voice. 

Aims and Objectives 

 To promote and foster mutually beneficial interaction between the Alumni and 

the present students of the Kautilya College and between the Kautilya alumni 

association themselves. 

 To encourage the formation of Chapters as a means to increase participation of 

Alumni. 

 To enable the alumni to participate in activities that would contribute to the 

general development of the college. 

 To arrange and collect funds for the development of the college. 

 To encourage the Alumni to take an active and abiding interest in the work and 

progress of the Institute so as to contribute towards enhancement of the social 

utility of their Alma Mater. 

 To organize and establish scholarship funds to help the needy and deserving 

students. 

 To Institute prizes and awards for outstanding project work, research papers or 

other professional activity by the students of the Institute; also to suitably 

recognize outstanding social and community service by the Alumni and the 

students. 

 To undertake to organize activities of a civic or charitable nature as also to 

increase public awareness of the role of technology in value addition in the 

economic and social development of the nation. 

 To invest and deal with the funds and moneys of the Association. 



 

 To take advantage of developing technologies like the internet in achieving the 

aims and objects of the Association. 

 arrange get together of the alumni and social/cultural functions of the alumni; 

 raise various endowment funds and award stipends out of it to the deserving 

students on need-cum-merit basis 

 establish a link with the Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalay 

alumni and enroll them as members 

Core Values 

Alumni Association is committed to excellence in all its activities and is 

dedicated to the following core values: 

• Loyalty – Pride in and commitment to the future that we are creating 

together as a college and an alumni community, while honoring 

our history, traditions and achievements. 

• Integrity – Transparency and ethical behavior in all of our interactions. 

 

• Diversity – Recognizing and valuing differences and seeking alternative 

perspectives and inclusiveness in all that we do. 

 

• Innovation – Striving to be an industry leader in alumni relations through a 

creative and transformational business model. 

 

• Continuous Improvement – Pursuit of excellence through agility and 

responsiveness to stakeholders and the environment. 

 
ALUMNI GOVERNING BODY 

 

S.No. Name Designation 

1 Payal Kumari President 

2 Reena Vice President 

3 Durga Gurjar Secretary 

4 Nisha Kumari Joint Secretary 

5 Disha Jain Treasurer 

 



 

 

Alumni Feedback Form 
Personal Information 

 

Name :- ............................................................... Father’s Name :- 

 

……..…………………………………………. 

Mobile No.:-………………………………Email:- 

......................................................................…………………… 

 

Address:…………………………………………………………………………… 

 

………………............................ 

 

Year of completion of course:- 

 

……………………………………………………………………………………. 

 

… 

 

 What degree(s) have you received ? 
 

B.Ed. B.A. B.Ed. B.Sc. B.Ed. 
 

 Your opinion would be appreciated in both languages (Hind/English) 

 

 Are you currently employed if Yes ? 

 

 Nature of employment 

 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Year of joining 

……………………………………………………………………………..…… 

… 



 

Occupation 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

 Place of job 

……………………………………………………………………………..…… 

… 

  Have you passed any competition exam such as 

NET/SLET/RPSC/REET/LDC/RS-CIT /Civil Service/State govt. 

examinations, Private Sector etc. and if any other. (give detail with date) 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Highlight the point that makes you feel proud to be an Alumni of Kautilya 

Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………. 

 Dear Alumini, Please give your overall opinion about the college :- 

1. Campus Environment 

Excellent Very Good Average 

2. Faculty 

Excellent Very Good Average 

3. How much of the syllabus was covered in the Class ? 

85 to 100% 70 to 85% 55 to 70% 

 
4. Encourage extra Co-Curricular Activity 



 

Excellent Very Good Average 

5. Infrastructure & lab facilities 

Excellent Very Good Average 

6. Library Resources 

Excellent Very Good Average 

7. College has always Inspired you to be a better citizen 

Excellent Very Good Average 

8. Is the education Imparted was useful and relevant in your job ? 

Excellent Very Good Average 

9. How do you rate development activities organized by the college ? 

Excellent Very Good Average 

10. Quality of support material in Teaching and Learning 

Excellent Very Good Average 

11. Admission Procedure 

Excellent Very Good Average 

12. Project Guidance in Class 

Excellent Very Good Average 

13. Sports Activity 

Excellent Very Good Average 

14. Have you obtained sufficient technical knowledge (both in theory and 

practical) at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan Mahavidyalaya 

Yes No Can’t Say 

15. Is the education imported at Kautilya Mahila Shikshak Prashikshan 

Mahavidyalaya useful and relevant in your job ? 

Yes Maybe Can’t Say 

16. Has the Placement Training Cell provided placement opportunities ? 

Yes No Can’t Say 

17. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

Above 90% 70 to 89% 50 to 69% 



 

18. To ensure the fair and timely resolution of Women Grievance, Anti 

Sexual Harassment and Empowerment Cell - 

Excellent Very Good Average 

19. To promote awareness about sexual harassment through educational 

initiatives that encourages and fosters a respectful work and learning 

environment. 

Excellent Very Good Average 

20. Overall rating of the College 

Excellent Very Good Average 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAN PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

Alumni Feedback 2018-19 
S. No. 

QUESTION NUMBER 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

STUDENT'S NAME 

1 AAKANSHA TYAGI 2 3 3 3 1 3 3 1 3 3 2 3 2 3 2 3 3 1 3 3 

2 ANITA KUMARI 1 3 3 3 2 3 1 3 3 2 3 1 3 2 3 2 3 1 2 3 

3 ARCHANA KUMARI 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 2 3 2 3 3 2 3 1 3 2 

4 CHAHAT TIWARI 3 3 2 1 3 3 2 3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 1 3 3 

5 DIKSHA JAIN 3 2 3 3 1 3 2 3 3 1 3 3 2 3 1 3 2 3 3 2 

6 DIMPLE CHAWLA 3 1 3 2 3 1 3 2 3 1 3 1 3 2 3 3 1 3 1 3 

7 DURGA GURJAR 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 

8 GAYATRI MEENA 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 3 1 3 3 3 

9 INDIRA MAIDA 1 3 3 1 3 2 3 1 2 3 1 3 2 3 1 3 2 1 3 3 

10 JYOTI KUMARI 3 1 1 3 2 3 3 2 3 3 1 3 3 3 2 3 3 3 1 1 

11 JYOTI MEENA 2 3 3 2 3 3 2 3 3 1 3 3 1 3 1 2 3 1 3 3 

12 KAJAL TYAGI 1 3 3 3 2 3 3 1 3 3 3 3 2 3 1 3 3 2 1 3 

13 KAVITA MEENA 1 3 3 2 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 1 3 1 3 2 2 

14 KRISHNA KAVAR HADA 3 1 3 2 3 1 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 1 

15 KUMARI PAYAL 2 3 3 3 1 3 3 3 3 2 3 1 3 2 3 1 3 2 3 3 

16 LUBENA KHANAM 2 1 3 3 2 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 

17 MADHU KUMARI MEENA 1 3 3 1 3 1 3 2 3 2 3 2 3 3 1 3 3 2 3 2 

18 MANISHA MEENA 3 1 3 3 1 3 1 2 2 3 3 1 3 2 2 3 2 3 1 3 

19 MEHANAJ ANJUM MANSOOR 2 3 3 3 1 2 3 1 3 2 3 3 1 2 3 3 1 2 1 1 

20 MUMUKSHU SAINI 2 3 3 3 1 3 1 3 1 3 2 3 3 2 3 3 1 2 1 3 

21 NEELAM NAGAR 1 3 3 2 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 1 2 3 2 3 3 

22 NISHA KUMARI SHARMA 3 1 2 2 3 2 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 1 3 

23 PHOOL WATI 1 3 3 2 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 

24 POOJA KUMARI 3 3 3 1 3 2 3 1 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 

25 POONAM RAJPUT 1 3 3 3 3 1 3 3 1 3 3 3 1 3 3 2 3 3 2 3 

26 PRIYANKA MEENA 3 1 3 3 3 1 3 1 3 3 1 3 3 1 3 2 1 3 1 3 

27 RAJANTI KUMARI 1 3 3 3 1 3 2 2 3 3 1 3 3 1 3 3 2 3 2 3 

28 RAM SHILA 2 2 3 3 2 3 1 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 3 1 3 

29 REENA 1 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 3 1 3 3 2 3 3 

30 REENA MEGHWAL 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 2 3 1 3 3 2 3 3 1 1 

31 REKHA PANKAJ 1 3 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 2 3 3 1 3 



 

32 SANGITA VEER GURJAR 1 3 2 1 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 

33 SEEMA MEENA 2 3 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 2 3 2 3 

34 SHAKUNTALA BHAGORA 1 3 3 3 2 3 1 3 3 1 3 3 1 3 3 2 3 2 1 3 

35 SHIRIN KHAN 3 2 3 3 1 3 3 2 1 3 2 3 1 2 3 3 1 3 3 2 

36 SITA SEN 3 1 3 3 3 1 3 3 2 1 3 3 1 3 2 2 3 3 1 3 

37 SONIYA KUMARI PRAJAPAT 1 3 3 3 1 3 2 3 1 2 3 3 3 1 3 3 3 1 3 3 

38 SUMAN YADAV 1 3 3 3 1 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 1 3 3 1 3 

39 SUSHILA MEENA 1 3 3 3 2 3 3 1 3 3 3 2 3 3 1 3 3 2 3 3 

40 YOGESHWARI NAGAR 1 3 3 2 3 2 3 2 3 2 3 3 1 3 3 1 3 3 1 3 
 TOTAL SCORE 73 100 115 98 88 101 94 91 105 91 99 106 88 101 92 101 97 95 79 106 
 PERCENTAGE OF TEST SCORE 60.83% 83.33% 95.83% 81.66% 73.33% 84.16% 78.33% 75.83% 87.5% 97.5% 82.5% 88.83% 73.83% 84.16% 76.66% 84.16% 80.83% 69.16% 65.83% 88.83% 

 

OVERALL AVERAGE :- 80.62% 

RATING 4 OUT OF 5 
 

 



 

KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK PRASHIKSHAN 

MAHAVIDYALAYA NAYAGAON, KOTA 

SESSION :- 2018-19 

Feedback from Alumni Student’s on Overall Evaluation 
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5 

 
6 

 
7 

 
8 

 
9 

 
10 

 
11 

 
12 

 
13 
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15 

 
16 

 
17 

 
18 

 
19 

 
20 

 
Total 

 
Percentage 

 
Excellent 

 
12 

 
28 

 
36 

 
24 

 
20 
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6 

 
156 
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KAUTILYA MAHILA SHIKSHAK 

PRASHIKSHAN MAHAVIDYALAYA 

NAYAGAON, KOTA 

SESSION :- 2018-19 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

 

 

 Total 60.25% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Excellent. 

 
 Total 19.50% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and the academic of the College 

as Very Good. 

 
 Total 20.25% of alumni students, found the Campus, Faculty, Curriculum, 

Laboratory, Library, Co-curricular Activity, Placement, Women Cell, ICT, 

Infrastructure, Teaching Learning Process, Sports and Academic of the College as 

Average. 



 

ALUMNI FEEDBACK 

ANALYSIS 
 

 

 

FEEDBACK ABOUT CAMPUS 

1. According to 30%, 22.50% and 47.50% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT FACULTY 

2. According to 70%, 10% and 20% alumni students faculty was found to be 

excellent, very good and average respectively. 

 FEEDBACK ABOUT CURRICULUM 

3. According to 90%, 7.5% and 2.5% alumni’s - 85 to 100%, 70 to 85%, 55 to 70% 

was covered in the class respectively. 

FEEDBACK ABOUT CO-CURRICULAR ACTIVITY 

4. According to 60%, 25% and 15% alumni students campus environment was found 

to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LABORATORY 

5. According to 50%, 20% and 30% alumni students campus environment was found 

to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT LIBRARY 

6. According to 70%, 12.5% and 17.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT MISCLLENOUS (POINT NO. 7 to 9) 

7. According to 55%, 25% and 20% alumni students campus environment was found 

to be excellent, very good and average respectively. 

8. According to 50%, 27.5% and 22.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

9. According to 75%, 12.5% and 12.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 



 

FEEDBACK ABOUT TEACHING -LEARNING 

10. According to 50%, 27.5% and 22.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT ADMISSION PROCESS 

11. According to 65%, 17.5% and 17.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT PROJECT GUIDANCE IN CLASS 

12. According to 77.5%, 10% and 12.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively.. 

FEEDBACK ABOUT SPORTS 

13. According to 47.5%, 25% and 27.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TECHNICAL KNOWLEDGE (both in theory and 

practical) 

14. According to 65%, 22.5% and 12.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT TRAINING & PLACEMENT CELL (Point no. 

15.  According to 55%, 20% and 25% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

16. According to 60%, 32.5% and 7.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

 

 
 

 

 
FEEDBACK ABOUT ICT 

17. According to 62.5%, 17.5% and 20% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT WOMEN CELL (POINT NO. 18 to 19) 

18.  According to 57.5%, 22.5% and 20% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 



 

19.  According to 40%, 17.5% and 42.5% alumni students campus environment was 

found to be excellent, very good and average respectively. 

FEEDBACK ABOUT OVERALL RATING OF THE COLLEGE 

20. According to 50%, 15% and 10% alumni students campus environment was found 

to be excellent, very good and average respectively. 
 

 
 



 

 



 

 

ALUMNI ASSOCIATION ACTIVITY 
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